Вариант 1
1. К амфотерным оксидам относится
а) CuO                 б) P2O3                   в) Al2O3                  г) Na2O 
2. Среди перечисленных веществ кислой солью является
a)MgH2        б)NaHCO3             в)Ca(OH)2             г)Cu(OH)Cl.
3. Какой из элементов может образовать кислотный оксид?
а) стронций        б) фосфор               в) кальций          г) магний.
4. Оксид серы (VI) взаимодействует с каждым из двух веществ:
а) водой и соляной кислотой;
б) кислородом и оксидом магния;
в) оксидом кальция и гидроксидом натрия;
г) водой и медью.
5. Гидроксид железа (III) образуется при действии растворов щелочей на:
а) оксид железа (II);                              б) оксид железа (III);
в) растворы солей железа (II);              г) растворы солей железа (III).
6.  К нерастворимым основаниям относится каждое из 2-х веществ:

       а) Mg(OH)2, Na2O    б) Al(OH)3, Zn(OH)2        в) HPO3, N2O5      г) KOH, NaCl

7. Установите соответствие между формулой вещества и его принадлежностью к определенному классу

	Формула вещества
	Класс неорганических соединений

	а) H3AsO4
б) BeO
в) Ca(OH)Cl
г) SO3
	1) кислота
2) основание
3) основный оксид
4) амфотерный оксид
5) кислотный оксид
6) соль


 
 Вариант 2
1. К основным оксидам относится
а) ZnO                  б) SiO2                            в) BaO                  г) Сl2O3.
2. Высший оксид элемента с порядковым номером 16 относится к оксидам
основным;
а) кислотным          б) амфотерным             в) несолеобразующим             г) основным .
3. Формулы только основных солей указаны в ряду
а) KHCO3, Na2Cr2O7, (CuOH)2SO4;
б) CuCl2, NaHSO3, (AlOH)Cl2;
в) Ca(HCO3)2, ZnS, (FeOH)Cl;
г) (FeOH)NO3, (CuOH)2CO3, MgOHCl.
4. Оксид углерода (IV) реагирует с каждым из двух веществ:
а) водой и оксидом кальция;
б) кислородом и оксидом серы (IV);
в) сульфатом калия и гидроксидом натрия;
г) фосфорной кислотой и водородом.
5. Нитрат кальция можно получить при взаимодействии
а) оксида кальция и нитрата бария;
б) карбоната кальция и нитрата калия;
в) гидроксида кальция и азотной кислоты;
г) ортофосфата кальция и нитрата натрия
6. Формула сульфата натрия:                                                                                                                     а) Na2SO4              б) Na2S             в) Na2SO3               г) Na2SiO3
7. Установите соответствие между формулой вещества и его принадлежностью к определенному классу

	Формула вещества
	Класс неорганических соединений

	а) CsOH
б) MnO
в) Cr2O3
г) K4[Fe(CN)6]
	1) амфотерный оксид
2) основный оксид
3) соль
4) щелочь
5) амфотерный гидроксид
6) кислотный оксид


Вариант 3
1. Какое определение более полно характеризует понятие?

Оксиды – это…

  а) сложные вещества, состоящие из двух элементов, один из которых кислород.                                                    б) сложные вещества, состоящие из двух элементов, один из которых кислород в степени окисления -2.
в) сложные вещества, состоящие из двух атомов, один из которых кислород.                      г) ионные соединения, состоящие из двух атомов, один из которых кислород в степени окисления -2.
2.  Формула сульфата бария:

а) ВаSO4            б) ВаS              в) ВаSO3             г) ВаSiO3
3.  К кислотам относится каждое из 2-х веществ:

       а) H2S, Na2CO3      б) H3PO4, HNO3       в) K2SO4, Na2SO4      г) KOH, HCl
4.   Гидроксиду железа (II)  соответствует формула:

а) FeO       б) Fe(OH)2             в) Fe(OH)3             г) Fe2O3
5. К амфотерным оксидам относится

а) FeO         б) SiO2         в) BaO         г) Al2О3
 6. Какие из указанных соединений не являются оксидами?
 а) Fe2O         б) SO3         в) K2O         г) MgH2
7. Установите соответствие между формулой вещества и его принадлежностью к определенному классу
	Формула вещества
	Класс неорганических соединений

	а) Cu2O                                                                                 б) CO2                                                                                       в) H2SO4                                                                                                         г) CuOH

                                                                       
 

	1) амфотерный оксид
2) основный оксид
3) соль
4) основание
5) кислота
6) кислотный оксид


Вариант 4

1. Группа формул веществ, включающая формулы основания, кислоты, соли и основного оксида.                                                                                                                                                                      а) CuO, Zn(OH)2, НCl, K2S                      б) NaCl, SO2, H2SO4, CuO
в) Cu(OH)2, HCl, Ва(NO3)2, SO3              г) Zn(OH)2, HCl, K2S, NaOН
2. Какое определение более полно характеризует понятие?

Кислоты – это сложные вещества …

а) продукты взаимодействия оксида неметалла с водородом                                                                          б) содержащие один или несколько атомов водорода, связанных с кислотным остатком и способных вступать в реакцию замещения с металлами.                                                                             в) состоящие из атома водорода, связанных с кислородсодержащими группами атомов.                   г) в состав которых входят атомы водорода.

3. Какие из указанных соединений не являются кислотами?
а) КН2РО4                     б)   H2SO4,              в) СН3СООН                   г) H3N
4. Какие из приведенных оксидов не растворяются в кислотах и щелочах?
а) N2O                   б)   NO2        в)  СО                   г) SO2
5. Вещества, расположенные в последовательности оксид – гидроксид – соль, находятся в ряду:                                                                                                                                                                                                       а) P2O5 – ZnSO4 – Ba(OH)2;                                                                                                                                                       б) H2O – KOH– K2CO3;                                                                                                                                                  в) CaО – H2CO3 – NaOH;                                                                                                                                                  г) CaF2 – NaOH – PbI2.

6. Гидроксид калия не реагирует с веществом, формула которого:                                                                 а) P2O5                б) H2SO4                    в) Ba(OH)2                   г) AlCl3.
7. Установите соответствие «оксид – характер оксида»:

	Формула вещества
	Класс неорганических соединений

	а) Cr2O3;

б) BaO;

в) CO2;

г) CO.


	1. кислотный                                                                          2. основной                                                                       3. амфотерный                                                             4. безразличный


 Тема «Классы неорганических соединений»
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Вопросы 1–6 оцениваются 1 баллом, вопрос 7 – 4 баллами.
Максимальное количество баллов – 10.
Шкала перевода баллов в отметку:
9–10 баллов - «5», 
 7–8 баллов - «4»,   
 5–6 баллов - «3».
Вариант 1
1. Пользуясь нижеприведенной таблицей, распределите по классам следующие соединения
	Оксиды
	Соли
	Основания
	Кислоты

	
	
	
	


NO2   CaSO4   Ba(OH)2   SO2   Mn(OH)2   HNO3  NaCl   Fe2 (SO4)2   CaO   KNO3   MgO   Fe2 O3

Na2SO4   Ca3(PO4)2    CuO   H2CO3   Na2CO3   KOH   H2SO4   Fe(OH)3
Вариант 2
1. Пользуясь нижеприведенной таблицей, распределите по классам следующие соединения
	Оксиды
	Соли
	Основания
	Кислоты

	
	
	
	


Al2(SO4)3   K3PO4   H2SO3   HMnO4 AqNO3   BaO   CO2   Cr(OH)3   Ca(OH)2   ZnSO4   SO3   HCl   K2SO4   H3PO4   NaOH   K2O   Fe(OH)2   NaNO3   N2O5   HI    
Вариант 3
1. Пользуясь нижеприведенной таблицей, распределите по классам следующие соединения
	Оксиды
	Соли
	Основания
	Кислоты

	
	
	
	


CO2   SnCl2   SO3   FeCl3   ZnO   LiCl   MgSO4   Ca(OH)2   H2S   Fe2O3   HCN   Al(OH)3   LiOH H2CO3   Fe(OH)2   HgO   CuSO4   H2O    CaS    Ba3(PO4)2     

 Вариант 4
1. Пользуясь нижеприведенной таблицей, распределите по классам следующие соединения
	Оксиды
	Соли
	Основания
	Кислоты

	
	
	
	


Li2CO3   H2SO3   SO3   Al2O3   HPO3   P2O5   Zn(OH)2   KOH   Ca(NO3)2   KCl   MgCl2   Cu(OH)2   BaO   HBr   Cl2O7   FeCl2   Sr(OH)2   HgCl2   Zn(NO3)2   Al(OH)3
